我市多方合力助推高校毕业生创业

凝聚青春力量点亮创业梦想

北京工的中青丰

■本报记者 陈星 通讯员 程子跞

"我是在机缘巧合下开始创业 的,学校提供的创业课程对我很有 帮助。"今年毕业于河源职业技术 学院电气自动化技术专业的张伟 源走上创业路,成立了深圳市迪梵 文化创意有限公司。

近年来,我市加大对高校毕业 生自主创业的支持力度,完善促进创 业的政策,为创业提供更有利的条 件。学校通过创新创业大赛、创业经 验分享等方式,为青年搭建更广阔的 舞台,助力毕业生实现创业梦想。

政府政策支持 助力创业者腾飞

"有了这笔创业补贴,我就能 更好地运营公司,在教育行业继续 深耕。"今年6月,高校毕业生郑健 鑫申请了市人社局提供的一次性 创业资助,该项资助要求在校大学 生及毕业5年内高校毕业生成功创 业满足相关条件后,可申请1万元 的一次性创业资助。他表示,这笔 创业补贴缓解了公司资金紧张的 问题,解决了他的燃眉之急。

近日,为提高大学生创业的 积极性,市人社局发布了《河源市 高校毕业生就业创业扶持政策清 单》,包括创业租金补贴、创业带 动就业补贴、创业担保贷款贴息 政策等,符合条件的大学生可以 申领各类创业补贴或享受创业服 务,能更好地在创新创业的道路 上走得更稳更远。

据了解,市人社局还为有意自 主创业的毕业生提供了创业培训、创 业孵化、创业指导等创业服务和创业 担保贷款及贴息、创业补贴等政策。

学校搭建平台 孵化学子创业梦

今年从河职院物流管理专业 毕业的刘佳栒在大一时就开始创 业,在河职院创业园成立了河源市 海枫科技有限公司,"在学校里,有 老师指导我们如何经营、如何规避 风险等,学校还提供场地,帮我们

节省成本。"初出茅庐的她,在创业 道路上不断地摸索学习,积极参加 创新创业大赛, 虚心请教老师, 不 断积累实践经验。

"学校高度重视学生自主创业, 将创新创业教育融入人才培养全过 程,不断探索新思路、新方法,营造 良好的创新创业氛围。"河职院创新 创业学院老师巫富明表示。河职院 依托八戒工场、学校创业园及双创 示范基地,定期举办创业沙龙、项目 展示等各种活动,打造线下互动交 流平台,对学生创业团队进行孵化 引导。除此之外,河职院还建立了 校内创新创业教育兼职教师队伍、 大学生创新创业服务中心,为学生 提供创业政策宣传与咨询、创新创 业大赛管理与服务等帮助。

在市人社局的支持下,河源技 师学院依托校内的电商产业园平台 基地,拓展完善"展示、孵化、直播、培 训"等功能,为学生搭建创业实践平 台,助力乡村振兴,带动就业创业。

主动创业书写故事

"赠人玫瑰,手留余香"是郑

健鑫从事教育工作以来最深的感 触。2018年,就读河职院文秘专 业的郑健鑫跟着老师去县区调 研,发现很多人因学历不够找不 到好工作,便萌生了从事教育行 业、帮助更多人提升学历的想法。

2019年大学毕业后,郑健鑫 决定人职岭南教育机构,积累经 验,为创业做好准备。2022年,郑 健鑫觉得时机成熟,辞职后成立 了文才教育科技(河源)有限公 司,继续在教育行业深耕。创业 初期,公司资金困难,郑健鑫在市 人社局网站了解到大学生创业补 助,他积极准备材料申请创业补 贴,度过了艰难时期,"在创业过 程中,我充分感受到人社部门对 大学生创业的关心和帮助,让自 己的梦想更有力量。"

高校毕业生具有活力、创新精 神,但也存在社会阅历浅显、思想 认识不足等问题。巫富明表示,大 学生在创业过程中要脚踏实地、积 累经验,不断地学习、创新,加强创 业团队的沟通交流,为国家高质量 发展注入不竭动力。

连平县实施"百千万工程"推进会召开

补短板强弱项扬优势 推动工作取得新成效



○本报讯 记者 刘永菲 特约 记者 黄新 昨日,连平县实施"百 千万工程"推进会召开,深入学习 贯彻省、市"百千万工程"工作会 议精神,研究部署做好全省实施 "百千万工程"考核工作,进一步 动员全县上下振奋精神、坚定信 心,推动"百千万工程"各项工作 取得新的更大成效。

会议解读了《广东省实施"百 千万工程"考核评价办法(试行)》, 并就进一步推进"百千万工程",围 绕"盯紧'四大重点'、聚焦'两个领 域'、把握'两个关键'、借助'三股 力量'、明确'三项要求'"等五个方 面作了具体部署。

会议指出,今年以来,连平县锚 定高质量发展首要任务,把实施"百 千万工程"作为高质量发展头号工 程抓紧抓实,在壮大县域经济、加快 城市建设、推进绿美连平生态建设、 实施乡村振兴等方面聚焦发力,推 动"百千万工程"实现良好开局,全 县经济和社会各项事业呈现稳中向 好、稳中有进的良好态势。

会议要求,全县上下要以省 指挥部出台"百千万工程"考核评 价办法为契机,进一步补短板、强 弱项、扬优势,推动"百千万工程" 各项工作取得新的更大成效。 要决战决胜,争分夺秒迎大考。

要打起十二分精神,以高度的政 治自觉、思想自觉、行动自觉做好 "迎考"工作,切实做到认识要更 深一层、压力要再加一码、行动要 更快一步,打响当头炮,为实现既 定目标任务开好局、起好步。二 要吃透指标,千方百计争上游。 要对《考评办法》逐条进行分析和 解读,确保弄通研透考核评价指 标,做到有的放矢抓工作、集中精 力攻难点、对症下药补短板,力求 数据应统尽统,奋力争先进位。 三要攻坚克难,做实项目强支 撑。要强化项目为王的导向,深 入实施好项目建设攻坚年行动, 在项目谋划、提速、要素保障上持 续攻坚发力,为纵深推进"百千万 工程"拓空间、增动力、强后劲。

会议要求,要压实责任,凝聚 合力抓落实。县领导要发挥好协调 联动、统筹调度的作用,督促压实各 单位和各镇村工作责任。县"百千 万工程"指挥办要牵头抓好考核责 任分工,细化考核内容,明确牵头领 导、责任部门,推动"百千万工程"各 项考核任务落实落细落具体。各单 位"一把手"要亲自抓,发挥好牵头 抓总作用,主动想落实方法、找解决 路径,创新工作思路,以不怕苦、不 怕累、不怕风险的精神推进工作落 实。各镇要扛起属地责任,逐项研 究工作目标任务,对照考核指标再 细化,将任务落实到具体责任领 导、责任人,做到"千斤重担大家 挑,人人肩上有指标",在基层形成 抓发展、谋发展的浓厚氛围。

紫金县龙窝镇嶂下村举办第二届田园文化节



前日,紫金县龙窝镇嶂下村举 办第二届田园文化节。外嫁女回 娘家、亲子捕鱼活动及花朝戏、龙 舞狮舞等传统文艺节目演出,多彩

民俗活动展示传统文化魅力。

■特约记者 黄从高 甘建楼

据了解,嶂下村文化遗产丰 富,历史上曾涌现出诗人黄迁、 花朝戏创始人之一黄亚亮等名 人,是省级非遗项目蒲米制作及 县级非遗项目龙舞、狮舞的传承 基地。嶂下村村民非常注重传 承传统文化,特别是每年的田园

当天上午,嶂下村善修第外嫁 女回娘家"百凤回巢"活动引人注 目,68名从嶂下村嫁出去的妇女身 着红色旗袍一齐回娘家,敬老孝 亲、共叙乡情,共同见证家乡的美 丽蜕变。出嫁在外、乡情永在,家 乡始终是她们魂牵梦绕的地方,家 乡的一草一木、乡音乡情,都让她 们十分牵挂。此次嶂下村举办外 嫁女回娘家活动,搭建了外嫁女与 娘家的情感桥梁,增强了她们的归 属感和凝聚力,更把乡情、乡愁转 化为助推家乡发展的动力。

田园文化节最让人期待的,莫 过于一场欢乐的亲子捕鱼活动精 彩上演。大家撸起裤腿、轻装上 阵,稻田里传来阵阵欢声笑语。

大家纷纷卜田,在档田里或独目突 击,或父子上阵,玩得不亦乐乎。 家长和孩子们还纷纷抱起活蹦乱 跳的鱼向岸边的人展示,引来大家 的阵阵喝彩。活动过程中不少家 长和孩子浑身湿透,但看到自己丰 硕的"战果"脸上都写满了喜悦。

此次亲子捕鱼活动的开展,不 仅增进了亲子关系,还让家长和孩 子们感受到嶂下村田园风光的魅 力,让更多的人了解乡村、走进乡 村,共同为乡村的发展贡献力量。

田园文化节还举行了花朝戏、 龙舞、狮舞等传统文艺节目演出及 品尝嶂下手工美食等活动。

嶂下村历来注重民俗传统文 化,其中田园节(农历七月十四)

当"活动开始"的口令发布后, 由来已久,源自于嶂下文化名人, 明代嘉靖四十四年(1565年)岁页 黄迁,因至京上疏置县而获隆庆 皇帝恩准,将当时的古名都、琴江 都、宽得都三都置成一县为永安 县(1569年)。父老乡亲为感激黄 迁,在其回到家乡的第三日(农历 七月十四)宰牛宰猪,摆酒庆祝, 并通知所有亲戚朋友前来参加, 为置县成功大摆宴席,并为其庆 功。黄迁见家乡此时夏收结束 且喜获丰收,于是把庆功宴改为 "田园节"并世代流传。从此,嶂 下人有了"七月十四似过年"的 民俗传统,已历经400多年。为 继承和弘扬嶂下村历史文化传 统,"农历七月十四"定为"紫金

嶂下田园文化节"。

我市部署五经普工作任务

○责编/黄剑锋 一二版美编/吴丹 校对/张建军

○本报讯 记者 陈思芬 通 讯员 肖舍 前日,全市经济普查 电视电话会议暨市第五次全国 经济普查领导小组会议召开,对 我市全面做好第五次全国经济 普查各项工作进行再部署、再落 实。市委常委、常务副市长、市 五经普领导小组执行组长刘东 豪参加会议。

会议要求,要特别注重一线 普查员和各部门工作骨干的业 务培训,在人户技巧等方面进行 重点培训,切实提升"两员"业务 技能、沟通能力和实操水平。要 实地普查各类市场主体,动员普 查对象据实提供数据,多渠道挖 掘"隐形收入"及佐证材料,想方 设法引导出真实数据,全力摸清 规模以下企业经济家底。要坚 持依法开展普查登记,认真贯彻 执行统计法、经济普查条例和国 家普查制度,严肃处理普查工作 中的违纪违法行为,坚决杜绝在 统计数据上"做文章"。

会议要求,各地各单位要强 化"条块结合"力度,加强部门间 协作配合,凝聚起经济普查的工 作合力。要选优配强"两员",以 行政事业单位人员和村(居)"两 委"干部充实普查队伍,对从社 会、机构招聘的人员进行认真把 关,各单位抽调出骨干力量参与 普查工作。要加强督导检查,把 督导贯穿于普查工作的全过程, 指导各级普查机构进一步明确 工作任务、压实工作责任。

河源市慰问团赴西藏慰问戍边官兵 共叙军民鱼水深情

○本报讯 记者 李建华 通 讯员 陈咏琳 近日,副市长梁均 达率慰问团到西藏日喀则、林芝 等地慰问驻地一线部队,深入对 接边防需求,实地开展走访慰 问,共叙军民鱼水深情。

市慰问团一行先后到日喀则 岗巴边防营、日喀则军分区和林 芝,实地感受戍边官兵"缺氧不缺 精神,艰苦不怕吃苦"的英雄气 概。在岗巴边防营,市慰问团为 "高原戍边模范营"送上价值近100 万元的20多台高原制氧机。在日 喀则军分区,市慰问团与戍边官兵 共叙军民鱼水深情,为官兵送上慰 问品。在林芝,市慰问团到广东第

十批援藏工作队指挥部,学习了解 林芝经济社会发展和对口支援工 作进展情况。河源籍官兵表示,家 乡慰问团来到边防一线,让他们倍 感亲切,请家乡的父老乡亲放心, 他们为国戍边,一定不辱使命,为 家乡、为亲人争光。 座谈交流期间,日喀则军分

区大校副司令员袁明利介绍了 军分区基本情况,并对河源市 委、市政府专程前往慰问并赠送 物资表示衷心感谢。 梁均达表示,河源将一如既

往支持国防和军队建设,发扬双 拥光荣传统,大力解决官兵后顾 之忧,全力保障部队练兵备战。

河源市2023年习近平新时代中国特色 社会主义思想宣讲活动走进企业 奋力谱写高质量发展新篇章

○本报讯 记者 杨宝如 通 讯员 钟晓静 前日,由市委宣传 部、市国资委主办的河源市2023 年习近平新时代中国特色社会 主义思想宣讲活动走进市交通 建设投资有限公司。

宣讲会上,市委宣讲团成员 邱寿强以《强国复兴的思想宝库 和力量源泉——深入学习〈习近 平著作选读〉第一卷、第二卷》为 题,围绕深刻领悟《习近平著作 选读》出版的重大意义、牢牢把 握《习近平著作选读》的核心要 义、学好悟好用好《习近平著作 选读》等方面作专题宣讲。宣讲 会主题鲜明、脉络清晰、内容丰 富,对深刻领会习近平新时代中 国特色社会主义思想的精神实 质、丰富内涵,推进市交投公司 高质量发展具有重要意义。

与会人员纷纷表示,通过此 次宣讲会,进一步深刻领会和把 握了《习近平著作选读》的重大意 义及丰富内涵,将坚定用习近平 新时代中国特色社会主义思想武 装头脑、指导实践、推动工作,在 奋力谱写市交投公司高质量发展 的新篇章中贡献智慧和力量。

第四届河源市美术教师作品展开展 125件作品向公众免费开放



○本报讯 记者 朱晓颖 李 何山昨日,由市教育局、市文联 主办,市教育局教研院、市美术 家协会、市美术馆承办的第四届 河源市美术教师作品展在市美 术馆开展,125件作品向公众免 费开放展览。据悉,此次作品展 是历届投稿作品数量最多和水

平最高的一次展览。 展出作品涵盖中国画、油

合材料等种类。作品创新艺术 表达,彰显精神力量,表现内容 更加广泛。参展作者多为中青 年,来自我市各县区,具有广泛 代表性,不仅体现了河源美术 教师的成长历程和创作水平, 也反映了我市美术教师的整体 实力和专业建设成果。

此次展览共收到投稿作品 186件,评选出作品125件,其中 一等奖3件、二等奖6件、三等奖 9件和优秀奖18件。该展览将 持续至9月23日。

